

### Požiadajte o pomoc obec

Oslovte svoju obec a požiadajte o súčinnosť. Kastrácie sú vo svete najosvedčenejším spôsobom regulácie stavov pouličných zvierat. Podľa zákona má obec hľadať pre každé nezaopatrované zviera náhradnú starostlivosť. Obce a mestá môžu nadviazať spoluprácu s útulkami a veterinármi, ktorí budú zabezpečovať odchyt, kastrácie a očkovanie pouličných zvierat. Ak ste obyvateľom Bratislavy, žiadajte magistrát. Ferálne mačky v Bratislave odchyťava na základe zmluvy s magistrátom Sloboda zvierat. Ak máte vo svojom okolí ferálne mačky, podajte prosím žiadosť o odchyt na magistráte.

### Keď kŕmite, snažte sa zabezpečiť kastráciu

Mačky sa rozmnožujú podľa individuálnych životných podmienok. Môžu otehotnieť už vo veku 5 mesiacov a mať mláďatá 2-3x ročne. Populácia mačiek sa tak môže v rekordnom čase veľmi rozrásť. Gravidita a starostlivosť o mláďatá je pre mačacie matky veľmi náročná. Viac ako polovica mačiatok neprežije. Preto, ak mačičky prikrmujete, snažte sa zabezpečiť ich kastráciu a veterinárne ošetrenie.

### Nájdené mačiatka hneď nechyťajte. Vzdialte sa a počkajte.

Veľmi pravdepodobne je ich mama na love, onedlho sa vráti a nakŕmi ich. Pamätajte, že mačku môže vaša prítomnosť odradiť od návratu k mláďatám. Z tohto dôvodu je vhodné sa na istý čas vzdialiť. Overíte si, či sú mačiatka naozaj osirelé. Až keď ste si istí, doneste ich do útulku.

Mnohé obce vydávajú nariadenia zakazujúce kŕmiť mačky. Takéto nariadenie môže byť v rozpore s platnou legislatívou, pretože tá nie je jednoznačná. Platí však, že **pokiaľ pri kŕmení mačičiek, neznečistujete verejné priestranstvo, nemôžu vám ho zakázať. Pamätajte, že kŕmenie ferálnych mačiek bez ďalších opatrení ako je kastrácia, situáciu zhoršuje**, pretože napomáha ich rozmnožovaniu sa.

### Usmrcovanie pouličných mačiek je TRESTNÝ ČIN!

Zviera má právo usmrtiť jedine veterinár a to humánne – eutanáziou. Aj na to musia byť závažné dôvody, ktoré vymedzuje zákon (Zákon o veterinárnej starostlivosti, 39/2007, § 22). Topenie, trávenie, či bitie zvierat, ku ktorým sa uchylujú mnohí ľudia, sú zakázané a ide o týranie zvierat! Nebojte sa takýchto ľudí ohlásiť polícii.



02/16187



utulok@slobodazvierat.sk



www.slobodazvierat.sk

**Zatúlanú domácu mačku rozoznáte od ferálnej mačky primárne tak, že nie je plachá. Môže mať obojok, číp a byť zvyknutá na ľudskú prítomnosť. Nájst' majitel'a/ku je možné prečítaním čipu, preto ju zanešte k najbližšiemu veterinárovi. Ak sa nepodarilo nájsť majitel'a ani pomocou čipu, kontaktujte najbližší útulok.**